
咨询工程师之国民经济评价习题(3) PDF转换可能丢失图片或

格式，建议阅读原文
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8_AF_A2_E5_B7_A5_E7_c60_92527.htm *贸易费用率需要依照

贸易货物的( )条件确定。 A．品种 B．贸易额 C．交易条件 D

．交易程序 E．交易地点 答案：A、B、C 分析：贸易费用率

需要依照贸易货物的品种、贸易额、交易条件确定。 *下列公

式错误的是( )。 A．（市场定价的非外贸货物）投入物影子

价格=市场价格 国内运杂费 B．（市场定价的非外贸货物）产

出物影子价格=市场价格-国内运杂费 C．外贸货物的贸易费

用=货物口岸价×贸易费用率 D．直接出口产出物的影子价

格=离岸价×影子汇率 贸易费用 国内运杂费 答案：D 分析：

直接出口产出物的影子价格（出厂价）=离岸价(FOB)×影子

汇率-贸易费用-国内运杂费 *政府调控价格包括( )。 A．政府

定价 B．指导价 C．最高限价 D．最低限价 E．控制价 答案

：A、B、C、D 分析：政府调控价格包括：政府定价、指导

价、最高限价、最低限价等。 *由政府调控价格时影子价格的

测定方法主要有( )。 A．成本分解法 B．消费者支付意

愿&amp.nbsp. C．机会成本 D．以上都正确 答案：D 分析：

这类影子价格的测定方法主要有：成本分解法、消费者支付

意愿和机会成本。 *下列说法不正确的是( )。 A．分解成本是

指某种货物的制造生产所耗费的全部社会资源的价值 B．分

解成本包括各种物料投入以及人工、土地等投入 C．支付意

愿是指消费者为获得某种商品或服务所愿意付出的价格 D．

机会成本是指用于项目的某种资源若不用于本项目而用于其

他替代机会，在所有其他替代机会中所能获得的最低效益 答



案：D 分析：“最低效益”应为“最大效益”。 *下列说法不

正确的是( )。 A．电价作为项目的产出物时，电力的影子价

格应当按照电力对于当地经济的边际贡献测定 B．在铁路运

输紧张地区，应当按照被挤占用户的支付意愿定价 C．在作

为项目投入物时，按后备水源的成本分解定价 D．作为项目

的产出物时，水的影子价格按照恢复水功能的成本定价 答案

：D 分析：作为项目投入物时，按后备水源的成本分解定价

，或者按照恢复水功能的成本定价。作为项目的产出物时，

水的影子价格按消费者支付意愿或者按消费者承受能力加政

府补贴测定。 *特殊投入物主要包括( )。 A．劳动力 B．土地

C．自然资源 D．房产 E．证券 答案：A、B、C 分析：项目

的特殊投入物主要包括：劳动力、土地、自然资源。 *影子工

资包括( )。 A．劳动力的机会成本 B．劳动力转移引起的新增

资源消耗 C．劳动力的机会成本和劳动力转移而引起的新增

资源消耗 D．以上都不对 答案：C 分析：影子工资是指项目

使用劳动力，社会为此付出的代价，包括劳动力的机会成本

和劳动力转移而引起的新增资源消耗。 *下列说法正确的是( )

。 A．影子工资是指项目使用劳动力，社会为此付出的代价

B．劳动力的机会成本是指劳动力用于所评价的项目中所能创

造的最大效益 C．技术熟练程度要求高的、稀缺的劳动力，

其机会成本高 D．劳动力的机会成本是影子工资的主要组成

部分 E．搬迁费也是影子工资的一部分 答案：A、C、D、E 

分析：B、劳动力的机会成本是指项目所用的劳动力如果不用

于所评价的项目而在其他生产经营活动中所能创造的最大效

益。 *下列说法不正确的是( )。 A．城市土地可以采取市场价

格测定影子价格 B．农村的土地按照机会成本的方法测定影



子价格C．土地的影子费用=土地机会成本 新增资源消耗 D．

新增资源消耗即搬迁费 答案：D 分析：拆迁费、剩余劳动力

安置费、养老保险费等属于新增资源消耗的费用。 * 对农村

土地的实际征地费有( )。 A．土地补偿费 B．剩余劳动力安置

费 C．拆迁费 D．水费 E．电费 答案：A、B、C 分析：按国

民经济评价费用与效益划分原则，项目的实际征地费可以划

分为三部分：(1)属于机会成本性质的费用，如土地补偿费、

青苗补偿费等。(2)属于新增资源消耗的费用，如拆迁费、剩

余劳动力安置费、养老保险费等。(3)属于转移支付的，如粮

食开发基金、耕地占用税等。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


